
Forretningsmøte - 13. mai 2009

Syvendedags Adventistmenigheten i Bergen.

1. Andakt

v/Vidar Hovden.
Leste fra 1. Peter om at vi er et hellig presteskap. Teksten taler for seg selv.

2. Godkjenning av innkalling

Innkallingen ble godkjent uten merknader.

3. Valg av møteleder, referent, to medlemmer å signere
referat

Møteleder: Arne Henrik Hammersland.
Referent: Vinjar Romsvik.
Sigrid Steffensen og Britt-Helene Sunde ble valgt til å signere protokollen.

4. Regnskap og rapporter fra menigheten

Regnskapet:

• Tienden og alt som går over til DNU er ført på separate kontoer slik at det
kommer klart frem hva som er ubetalt. Dette ønsket generalforsamlingen i
menigheten i fjord fordi man ønsket kontroll over hvor mye tiende menigheten
betaler.

• Tienden er ikke så høy som det står i kontiene fordi desember 07 er med i dette
tallet. Forskjellen vil ikke være så stor til neste år.

• 3000-serien: Kollektene har steget betraktelig. Det kan ha sammenheng med
lokalt NBI-prosjekt (34 231 kr uten ekstra gaver i 2008).

• Inntekter totalt blir kunstig høyt fordi tienden har gått over på 3000-serien.
Dette er ikke inntekt til menigheten, men føres under inntektspostene.

• Investeringer: Bord 12 000 kr. Lydanlegget er ikke belastet regnskapet, men
belastes direkte på rehabiliteringsfondet.

• 8830: Det består av det som overføres til fond.
• Merknad: Selv om vi har et overskudd klarer vi oss ikke hvis kommunetilskuddet

fjernes.
• 1960 vedrører ikke menigheten, men AEN. Dette rettes til neste år.
• Langtidsplan for rehabilitering ble utarbeidet for ca. 10 år siden. Totalt ca. 1,8

millioner. Det er gjort ca. 1 million av det (tak, toaletter, osv.). Det var en 10 års
plan. Dette er forsinket. Det gjenstår nesten 1 million i tiltak. Vi er litt over
halvveis på planen.

• I fjord skulle menighetsstyret finne ut hvor stor andel av vaktmesterandelen
skolen skulle betale. Dette er ikke gjort.

• Det var også snakk om at man ikke trengte å overføre alle inntekter til fond.



• 4410: Er det noen penger som går til DNU som ikke står under dette konti?

Vedtak: Regnskapet godkjennes.

Medlemstall:

• I fjord mistet vi 15 medlemmer. Dette er et høyt tall. De fleste har flyttet til en
annen menighet i DNU (Den Norske Union).

• På aldersfordelingen ser vi at menigheten har mange eldre.
• Har vi noen tanker om hvorfor vi minsker? Har vi en plan om hvordan vi skal snu

trenden?
• Det jobbes kontinuerlig med det. Det er mange årsaker, men en viktig årsak er

at 70-80% av ungdom som vokser opp i menigheten blir aldri medlemmer
(undersøkelse v/Kjell Aune). Menigheten befinner seg i en ny tidsånd og å drive
menighet som man gjorde for 20-30 år siden fører ikke frem på samme måte
lenger. TV, media, underholdning har forandret mye.

• Tidligere hadde menigheten medlemmer rundt omkring i et stort område. Noen
har siden flyttet sine menighetsbrev. Dette kan også være en årsak til fall i
medlemstallet.

• Det er kanskje mer riktig å regne antall medlemmer som møter opp på
gudstjenesten. Nå ca. 100. Forstanderne har tenkt å bruke menighetslunsher å
snakke mer om dette. Vi burde snakke mer sammen som en menighet. Dele
bekymringer, håp og gleder.

• Forslag: Vi fortsetter å jobbe med det senere.

Referent sender ut disse tallene til menighetens medlemmer etter forretningsmøtet med
kunngjøringen.

5. Regnskap og rapporter fra avdelinger

Sang og musikkkomiteen:

• Planlagte arrangement:
◦ 27. mai. Rune Larsen konsert med oppvarmingskonsert før. Bra med

avertering i radio.
◦ 17. oktober. ADRA konsert. Musicals/filmmusikk. Vi forsøker å få med

oss andre kor.
◦ 28. november. Julekonsert med barna i fokus.
◦ 12. desember. Julekonsert.
◦ En annen ønskekonsert (ala "husker du") er også i planleggingsstadiet.

• Ønsker å involvere flest mulig, både i gudstjeneste og konserter. Ønsker også å
involvere barna så de får en tilhørighet til menigheten.

• Bjarne Tungodden skal jobbe med avertering i andre menigheter/radio.
• Workshops planlegges: Sang/musikk samlinger. Alle kan komme etter

gudstjenesten et par ganger å synge/spille sammen. Alle kan ta med sine
instrumenter.

• Musikkomiteen legger opp til arenaer der det er lett å invitere ikke-kristne til å
være med.

Kanal 7:

• Kostnader: hovedsaklig nettleie og musikklisenser.



• Inntekter: overføring fra menigheten (med unntak av 100 kr).
• Det er levert ut feil regnskap (2007 i stedet for 2008). Nøkkeltallene blir lest opp

med rapporten fra radioen.
• Nøkkeltall:

◦ 30 100 kr i inntekter.
◦ Det er ca. 2/3 utgifter til televerket og sendenett.
◦ 27% er musikkutgifter.
◦ 10% er andre utgifter.
◦ Underskudd på ca. 7000 i fjor. Dekkes fra beholdning i bank fra tidligere

år.
• Aktivitet 2008:

◦ 208 timer sendetid.
◦ 25% direktesending.
◦ 50% repriser.

• Målgruppe:
◦ Tilfeldige lyttere som har litt interesse for kristen radio. Ikke rettet mot

menighetens egne medlemmer.
• Respons fra lyttere:

◦ Best respons ved annonsering av bøker (ca. 100 st.).
• 5 faste medarbeidere i 2008.
• Det ble døpt 1 medlem som fikk første kontakt gjennom radioen.
• Virkning som evangelisk virkemiddel er vanskelig målbart. Statistisk kan man i

hvert fall si at radioen har større antall lyttere enn gudstjenesten.
• Innhold:

◦ Olaf Erlandsen har faste sendinger på onsdager.
◦ Kjell Aune blir send ofte.
◦ Olaf Erlandsen får god respons.
◦ Werner Olsen går litt mer i dybden.
◦ Det blir også sendt opptak fra gudstjenesten.

• Radioen er en utadrettet aktivitet.
• Kunngjøringer på radioen:

◦ Savner litt opplysninger om hva vi holder på med. Intervju om hva vi
gjør. Det er mye reprise, til og med fra Alf Lohnes tid. Men kan ha
intervju f.eks. fra ungdomslaget.

◦ For å lage programmer som det tar det mye tid. Det er hovedgrunn til at
det gjøres lite i dag.

◦ Informasjon om menighetens aktiviteter vil sende signaler om at
adventkirken er en aktiv menighet. Det trenger ikke å ta så lang tid hvis
det som står i kunngjøringen leses opp.

◦ Problemer er hvis man sender sendingen i reprise.
◦ Det er jobbet med kunngjøringen, men dette har ikke fått til.
◦ Radioen er vårt ansikt utad. Det er viktig. Ikke ment som kritikk, men vi

burde stå sammen om radioarbeidet.
• Det ville nok være sundt etter så mange år at vi har en diskusjon om radioen.

Hva vil vi med radioen? Vi burde mene noe om radioen, ha et mål.
• Radioen fungerer "like godt" som evangeliseringstiltak som andre tiltak i

menigheten.
• Dette er en av de få kanal7 radiostasjonene som fremdeles drives. Det er dyrt

hvis man skal ha en ansatt. Tidligere har samarbeid med Oslo fungert dårlig. Nå
er det bare tre radiostasjoner igjen og det satses mer på TV.

Pensjonistforeningen

• De som ønsker kan se regnskapet til pensjonistforeningen på sabbaten 16. mai
2009.



6. Informasjon fra skolen og ASN/AEN

AEN:

• Regnskapet legges frem til menighetens informasjon. Tallene viser at så lenge vi
driver i overskudd og setter av til fond (til vedlikehold) så går det bra.
Vedlikeholdsfondet inneholder kr. 2,5 millioner. Husk at bygget har passert 25
år.

• Husleien er 3 500 kr. Inkl. Internet og TV. Det er rimelig.
• Vi forsøker å holde inntektene på minimum. Det gjøres mye dugnadsjobb.
• Det representerer store verdier (taksert til 17 millioner).
• Menigheten skal være takknemlige for at vi bygde stedet.
• Beboerne er svært fornøyde.
• Tallene trenger ikke kommenteres. Det skal ikke godkjennes her.
• Det gjenstår 2,9 millioner i gjeld på bygget.
• Nå søker man om kommunal støtte til rehabilitering fordi kommunen slutter å

betale leie når bygget er gjeldfritt. De betaler selvfølgelig for driften. Det er til
fordel for sykehjemmet å fortsatt ha gjeld på bygget.

• Søknadsprosessen har gått over 2 år. Tidligst kommer vi med for planene i
2011.

Skolen:

• Skolen ønsker å være involvert i menighetens liv. Det er bare å se på
http://www.mollebakkenskole.no/ hvis dere lurer på hva som skjer.

• Regnskapet:
◦ Skolen er en liten bedrift og er derfor sårbar for sykdom.
◦ Regnskapet måtte overføres til et regnskapsbyrå, men det gitt ca. 1/2 år

på overtid.
◦ 2008: Kontrakt med Risnes har fremdeles et etterslep. Regnskapet er

derfor ikke klart i dag (kanskje til slutten av juni).

7. Forslag om endring av fondsvedtektene

Tillegg til 2-4 Skoleforeningsfond og skolefond:
"Skolefondet kan gi støtte til skolepenger og/eller reise for elever med tilknytning til
menigheten. Hjelpefondsstyret gjør vedtak om slik støtte. Utdelingene skal ikke
overstige fjorårets avkastning i skolefondet."

• Tillegg slik at deler av avkasningen av skolefondet kan brukes til å støtte
skolebarn. Tidligere har det vært praksis at menigheten har utbetalt, og andre
ganger skolen. Dette er en presisering.

• Reisen dekkes av kommunen under visse forutsetninger, men noen barn tilhører
kommuner utenfor bergen. Det er disse barna det er snakk om. Tidligere har det
vært praksis at menigheten har støttet disse barna. Dette tillegget formaliserer
denne praksisen.

• Skolen har allerede et system der familier med lav inntekt får støtte. Dette er
ment på familier som ikke faller inn under den ordningen.

• Det er i skolens interesse at barn også utenfor Bergen kommune går på skolen.
Skolen ønsker menighetens barn på skolen.

Vedtak: Forslag om endring av fondsvedtektene vedtas.

http://www.mollebakkenskole.no/


Kommentar til gjennomføringen av forretningsmøtet

• I saken om fondsvedtektene var det flere på forretningsmøtet som ikke hadde
fått sakspapirene.

• Menighetsstyret bør se til at alle i menigheten får sakslisten og sakspapirene.
• Forslag: Sakspapirer deles ut ved utgangen etter møtet flere sabbater.

Annonseres flere ganger fra talerstolen.

Kritikken tas til etterretning.

8. Forslag om justering av sammensetning i
menighetsstyret

• Forretningsmøtet vedtar hver gang hvor mange som skal være i
menighetsstyret. Det står ikke i våre vedtekter.

• Forslaget går på at det står mange medlemmer på menighetsstyrets liste som
ikke har mulighet/ikke pleier å møte opp. Det gjør at det er lett for at
menighetsstyret ikke blir beslutningsdyktig.

• Menighetsstyret har spurt etter en representant fra Nordås, men dette har de
ikke fått. Det er en kommunikasjonssvikt som har gjort at det ikke har blitt ett
medlem sendt fra Nordås.

Vedtatt: Saken sendes videre til valgkomiteen.

9. Forslag om personlige vararepresentanter i
menighetsstyret

"Dersom en avdelingsleder sitter i menighetsstyret, fungerer avdelingens nestleder som
personlig vararepresentant for lederen."

• Denne praksisen har vi hatt i mange år. De siste årene har det vært usikkerhet
rundt dette.

• Brønnøysundregistere har krav til oppføring av varamedlemmer.
• Praksis innenfor Adventistsamfunnet har vært å velge navn og ikke stilling.
• Dette er ikke et stort problem for menighetsstyret, men det kan bli et problem

for de ulike avdelingene som skal legge frem en sak.
• Problemet er også at menighetsstyret ikke blir beslutningsdyktig. Dette kan løses

hvis de medlemmene som ikke møter blir "tatt ut" av listen over
styremedlemmer.

• Det er bekymringsverdig at menighetsstyret ikke blir beslutningsdyktig. Da er
det få som møter opp.

• Menighetsaktiviteter oppfattes som mindre viktig enn personlige aktiviteter.
• Forslag om at nestledere i de ulike avdelingene kan komme å fremme saker fra

avdelingene uten at de har stemmerett.
• Forslag om at vi stemmer for det forslaget som foreligger.
• Avstemning foreslått.
• Vi kan henstille valgkomiteen til nesten gang at de setter opp vararepresentanter

på listen over menighetsstyret.
• Det står i vedtektene at vararepresentantene skal møte.

Vedtak: Forslaget om personlige vararepresentanter i menighetsstyret vedtas. Vedtatt
mot 4 stemmer.



10. Eventuelt

• Kommentar ang. avisannonsen:
◦ Hvor stor verdi har egentlig månedsoversikten i menigheten? Det hadde

kanskje vært bedre å ha hver uke. Til og med bare tre linjers
kunngjøring.

◦ Det vi gjør nå er billigere enn det vi gjorde før. Tanken var at ordningen
som ble innført for noen år siden skulle vurderes.

◦ Det burde kanskje stå Adventkirken (Ikke Adventistkirken). Men dette
står fordi det er lettere for folk å forstå at det ikke bare er en årstid, men
en menighet. Sentralt heter det Adventkirken, men også
Adventistsamfunnet.

Avsluttet med fader vår.

_________________________
Vinjar Romsvik
(Referent)

_________________________
Sigrid Steffensen

_________________________
Britt-Helene Sunde
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